中山市高一级2006—2007学年度第一学期期末统一考试

数学科试卷

本试卷分第I卷（选择题）、第II卷（非选择题）两部分. 共100分，考试时间100分钟.

第I卷（选择题共40分）

注意事项：

1. 答第I卷前，考生务必将自己的姓名、统考考号、座位号、考试科目用铅笔涂写在答题卡上. 

2. 每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案，不能答在试题上.

3. 可以使用科学型计算器.

4. 考试结束，将答题卡与第Ⅱ卷交回.
参考公式：圆锥的体积：
[image: image88.emf]；球的体积：
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一、选择题（共10小题，每小题4分，共40分）

1．设A={(x，y)| y=－4x+6}，B={(x，y)| y=5x－3}，则A∩B=             （    ）
（A）{1，2}
（B）{(1，2)}  

（C）{x=1，y=2} 
（D）(1，2)

2．一人骑着车一路匀速行驶，只是在途中遇到一次交通堵塞，耽搁了一些时间；下图中哪个图象与这件事正好吻合.（其中
[image: image3.wmf]x

轴表示时间，
[image: image4.wmf]y

轴表示路程）     （    ）
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3．下列函数中，既是奇函数，又在定义域内为减函数的是                （    ）
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（B）
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（C）y=－x 3  
（D）
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4．方程
[image: image8.wmf]3
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的解所在区间是                                  （    ）
（A）（0，1）     （B） （1，2） 
（C）（2，3）  
（D）（3，+∞）

5．倾斜角为30°，且经过点（0，1）的直线方程是                       （    ）
（A）
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（B）
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（C）
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（D）
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6．若一个几何体的正视图和侧视图都是等腰三角形，俯视图是圆，则这个几何体可能是                                                             （    ）
（A）圆柱    

（B）三棱柱    （C）圆锥   
（D）球体

7．若方程
[image: image13.wmf]22
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表示圆，则实数
[image: image14.wmf]m

的取值范围为          （    ）

（A）
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8．已知a>0，且a≠1，则下述结论一定正确的是                        （    ）
（A）
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（D）
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9．已知函数f(x) 满足 f( x+4 )=x 3+2，当
[image: image23.wmf]()1
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时，则
[image: image24.wmf]x

的值为          （    ）
（A）
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（B）－1   

（C）
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10．在空间中，下列四个命题

①两条直线都和同一平面平行，则这两条直线平行；

②两条直线没有公共点，则这直线平行；

③两条直线都和第三条直线垂直，则这两条直线平行；

④一条直线和一个平面内无数条直线没有公共点，则这条直线和这个平面平行。

其中正确命题的个数                                             （    ）

（A）3个        （B）2个       
（C）1个    
（D）0个 
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(C)

(B)

(A)

o

o

o

o

y

y

y

y

x 

x 

x 

x 
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第II卷（非选择题共60分）
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二、填空题（本大题共4小题，每小题4分，共16分，把答案填在题中的横线上）
11．计算 
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12．已知直线
[image: image28.wmf]l

经过点（1，3），且与圆
[image: image29.wmf]22
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相切；直线
[image: image30.wmf]l

的方程为           
13．一个圆锥的底面直径和高都与一个球的直径相等，那么圆锥与球的体积之比是

14．若
[image: image31.wmf]2510

ab

==

，则
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三、解答题（共5小题，共计44分）


15．（9分）已知函数f ( x )=x 2+ax+b

（1）若f (x)为偶函数，求实数a的值；

（2）若对任意的实数x都有f (1+x)=f (1－x) 成立，求实数 a的值；
16．（9分）已知二条平行直线
[image: image33.wmf]1
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（1）到直线
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距离相等的直线
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的方程；

（2）圆心在直线
[image: image37.wmf]230
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上，且与
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17．（9分）已知函数
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（1）求函数
[image: image40.wmf]()
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的定义域；
（2）证明：
[image: image41.wmf]()
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在(2，+∞)上为增函数；
（3）当
[image: image42.wmf][3,5]
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时，求函数的值域。

18．（9分）某网民用电脑上因特网有两种方案可选：一是在家里上网，费用分为通讯费（即电话费）与网络维护费两部分。现有政策规定：通讯费为0.2元/小时，但每月30元封顶（即超过30元则只需交30元），网络维护费1元/小时，但每月上网不超过10小时则要交10元；二是到附近网吧上网，价格为1.5元/小时。
（1）将该网民在某月内在家上网的费用y（元）表示为时间t（小时）的函数；
（2）试确定在何种情况下，该网民在家上网更便宜？

19．（8分）如图，过点S引三条不共面的直线SA，SB，SC，其中∠BSC=90°，∠ASC=∠ASB=60°，且SA=SB=SC=
[image: image43.wmf]a

，

求证：平面ABC⊥平面BSC
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二、11、2 ；12、
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； 13、
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； 14、1；
三、15、（1）由f (x)=f (－x)，可得
[image: image47.wmf]0
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；

（2）由f (1+x)=f (1－x)，可得函数f(x)的对称轴为x=1；
[image: image48.wmf]1
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16．（1） ∵二条平行直线
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        ∴设所求平行线为
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        也可以由其它方法解出。

（2）圆心在直线
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；则圆心为
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；圆的方程为：
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17．（1）
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   （2）证明：任取
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即

，所以
[image: image66.wmf]()
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在(2，+∞)上为增函数；

（3）当
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即函数的值域为[
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18.（1）由题可得， 
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（2）到附近网吧上网的费用z（元）表示为时间t（小时）的函数为
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答：当上网时间大于
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小时（约7.69小时），在家上网更便易。

19．证明：因为SA=SB=SC=
[image: image78.wmf]a

，又∠ASC=∠ASB=60°，∴ΔASB和ΔASC都是等边三角形，AB=AC=
[image: image79.wmf]a

，取BC的中点H，连接AH，所以，AH⊥BC.  在RtΔBSC中，BS=CS=
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，∴SH⊥BC，BC=
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=
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在ΔSHA中，AH2=
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，SH2=
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，SA2=
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故有SA2= AH2+ SH2，所以AH⊥SH，因此AH⊥平面BSC；因为AH
[image: image86.wmf]Ì

平面ABC，所以平面ABC⊥平面BSC
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